MaBnuatika MNpooavatoAlopol [ Aukeiou KedpaAato 2

Oéua 1l
Na Bpeite TNV Tapdywyo TG f(x) = x> +1 aTo onpeio x, =0.
Oéua 2

Na Bpeite av uTTApXEl TNV TTAPAYWYO TNG f(x) =+/x —2 OTO onueio x, =2.

@éua 3

Na €eTaoeTe Qv N ouvVAPTNON f(x) = {xj +1:;< 0 gival CUVEXNG Kal TTaPAYwWYioIun oTo
x’,x2

onueio x,=0.

Oéua 4

, , xP=x+2,x<1 , , ,
Na e€eTdoere av n ouvdptnon f(x) =4 gival oUVEXNG Kal TTapaywyiciun
2x" —=3x+3,x>1

OTO onpueio x, =1.

@éua 5

nu(x—1),x<1

Vx+3-2x>1

Na e€eTdoeTe av n ouvaptnon f(x) :{ gival ouveXNG Kal TTapaywyioiun
oTo onueio x, =1.
Oéua 6

Na e€etdoete av n ouvapTtnon f (x)=\x—1\+3, gival ouvexng Kal TTapaywyiciun oTo
onueio x, =1.

Oéua 7

Na pBpebouv o TIUEGC Twv TIOPAMETPWY O KAl B WOTE 1N OUVAPTNON

xP+ax+ f,x<1 . . .
f(x)= va gival TTapaywyiciun oTo onpeio x, =1.
2o+ 2 -4l< x
Oéua 8

Av yia KG8s xeR 1ox0el © 2x° +5x+3< f(x) <3x” +3x+4 va BpeBei n Tapdywyog TS
ouvdpTnong f oto onpeio x, =1.



Oéua 9

AiveTal cuvexnc ocuvdptnon f: R — R yia TV oTroia IoxUEl OTI : limM =4,

x>1 _
i. Na Bpeite To £ (1) ii. Na deiete 6T n 7 cival TTapaywyioiun oTo x:El IiO:I va Bpeite
T0 f'(D).
@éua 10
Aivetal  ouvexng ouvdptnon f:R—R yia Tnv oToia I1oxUel  OTI
lim J(x) _xfz_+13x_3 =%. Avn 7 sival Tapaywyioiun oto x, =1 va Bpeite 1o £'(1).
Oéua 11
Av gia  ouvdptnon £ €ival  TTapaywyiolgn  oto x, va  OcigeTte  OTI
im f(x, +h) —hf(xo —2h) 3.
O¢éua 12

CAivetal n ouvdptnon f:R—R Tapaywyiciyn oto 0, yia Tnv otroia 1oxUel
FP(x)+x f(x)=2x"nux yia K&Be xR . Na Bpeite : i. To £(0) Kai ii. To £'(0).

O¢ua 13

Av n ouvdpTnon f eival TTapaywyiolyn 1o x, =0 PE f'(0) =« KAl yId KABE x,ye R

gival f(x+»)=fx)-f(») (1) M f(0)#0, va Ociete ém ['(x,)=af (x,) YyIO KAOE
x, #0.

Oéua 14

AiveTal n ouvexnc ocuvdptnon 7 :R — R, yia TNV oTroia IoXUEl lingf(x—),_x =2005.
X—> x°

i. Na dei€ete 611 £(0)=0.

ii. Na Oeifete 011 /' (0)=1.

2 2
iii. Na Bpeite To 2 e R €101, WOTE : lim > +)“(f(x))j -
x—0 2.7(,'2 +(f(x))-

3.
@¢pa 15

Av yia dia ouvdptnon f:R >R 1ox0el : x> +3x < f(x)<2x* —x+4 yia K4Be xeR.
Na atodei€ete 6TI N f €ival TTapaAywyiciun oTo 2 Kal va BPeiTe To 1'(2).
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Oéua 16
Na BpeiTe TNV TTApdywyo TwV TTAPAKATW CUVAPTHOEWV.
L f(x)=4x+5
i.  f(x)=x"+5x+2013
ii.  f(x)=7x"+5x* =3x+1
iv. f(x)=3¢"+9

1
V. f(x)=2Inx+5x+—
X

Oéua 17
Na Bpeite TRV TTAPAYWYO TWV TTAPAKATW CUVAPTACEWV.

. f(x)=2x"-Inx
i, f(x)=3x" +5x)2x+7)

O¢éua 18

J )

Na Bpeite TRV TTAPAYywYOo TNG TTAPAKATW CUVAPTNONG © f(x) = 1 5
' =2x7 —x+4.X>

Oépa 19

~ Na BpeiTe TIC TTApAYWYOUC TWV CUVAPTHCEWV :
=T = i, )= 2
@éua 20

Na BpeiTe TIC TTApAYWYOUC TWV TTAPAKATW CUVAPTACEWV :

L f(x)= V3x+1
i, f(x)=+vx*+3x+5
iii. S =vx-e'
Oéua 21
Na BpeiTe TIG TTAPAYWYOUS TWV TTAPAKATW CUVAPTHOEWV
L S =e

ii. f(x)= et
iii. f(x)=el

iv. f(x)=e - (x* +1)



Oéua 22

Na BpeiTe TNV TTAPAYWYO TWV CUVAPTACEWV :

i f(x)=x""
i f(x)=2%"
@éua 23

Na BpeiTe TNV TTAPAYWYO TWV CUVAPTHOEWY

I. f(x)=Vx_2
i o=Vt

Oéua 24

Na Bpeite Tn deuTEPN TTAPAYWYO TS CUVAPTAONS f(x) = ln(\}x2 +1 +x) :
Oépa 25

Na Bpebei TTOAUWVUPO P(x) TETOlo woTe P(1)=0 Kal yia kdBe xeR va eival
[P'(x)] =4P(x).

O¢ua 26

Aivetal  mapaywyioiyn  ouvdptnon /R —R  yia TNV oToia  IoXUEl
[ (x)—2xf(x) =4x* +8 yla KABe x € R. Na Bpeite TIC TIWEC £(0) Kal f'(0).

@éua 27

Aivetal nouvdptnon f(x)=e" +3x+2.
i. Na atrodeifete 0TIN / QVTIOTPEPETA.

ii. Na Bpeite TNV (f*‘) (3), av BewpPACOUME YVWOTO OTIN 7~ gival TrTapaywyioiun.

Oéua 28

Aivetal TTapaywyioipn ouvdptnon f:R — R yia TV oTroia 1oXUel @ /7 (x)—2f(x) =4x
yia KaBe x € R. Na Bpeite TIC TIMES £ (1) Kal f'(1).

Oéua 29

Aivetal n ouvdptnon f(x)=x’>—-x+5, xR . Na Bpeite TNV e€iocwon TN £QATITOUEVNG
™ C, oTo onueio A(2, f(2)).



©éua 30

Aivetal  Trapaywyiolun  ouvdptnon /R —->N  yia TNV OoTToid  IOXUEl
S7(x)=2x/(x) =4x* +8 yla kdBe x € R. Na Bpeite TV £&iowon Tng eQaTITOEVNS TG C
aTo onpeio TN A(0, £(0)).

@éua 31

) . xP=3x+2,x<2 , , ,
Aivetal n ouvdptnon f (x)={ i . Na BpeBei n e€iowan TG epATITOHEVNG
x“+5x-10,x>2

Mg C, oTo onpeio M(2.£(2)).
@éua 32

. . . x*+ax,x <2
AiveTal n ouvexnig ouvdptnon : f(x) = aeR
X 4+2ax —x+4,x>2

i.Na Bpeite TO A
ii.Na arrodei€ete 611 n f eival TTapaywyiociyn oto 2 Kal va Bpeite TNV £§iowon TG
EQATITOPEVNG TNG C, OTO anpeio TG M(2, £(2)).

O¢pa 33

. . . xP+ax+ Bx <1 ]
AiveTal n TrTapaywyioipn ouvdptnon @ f(x) = a, <R . Na Bpeite Vv
2ax+2p -5,x>1

egiowan TnNG epaTTopévng TNG €, OTO ONEio TNG M(L £(1)).

O¢éua 34

Aivetal n Tapaywyionun ouvdptnon f:R >R pe v 1d16TNTA @ (X7 +x+1)=Tx" —x
yla kKaBe xeR. Na &eifete o1 f'(3)=5 KAl OTn OUVvEXela va Bpedei n e€iowon g
EQATITOMEVNG TNG C, aT0 A(3, f/ (3)).

©éua 35

Aivetal ouvdptnon f:R —R yia Tnv omoia 1oxUel : 2x° —3x+1< f(x) < 3x* —9x +10
yla kaBe x<R. Na amodeigete 6T yia TN C, OpiCeTal QATITOUEVN OTO Onueio Tng
A(3, f(3)), Tng oTroiag kai va Bpeite TNV e€icwan.

Otcpa 36
Eotw f:R—>R MO Tmopaywyiolyn ouvdptnon yia Tnv OTroid  1oXUouV

i LM = fA =31

h—0

=8 Kal f(1)=3. Na Bpeite TNV epamTopévn Tng C, oTO X, =1.



@éua 37

. , , ] . f()=x?
AiveTal ouve guvapTno :R —> R vyia Tnv otroid 10%Vel : lim—————=-4. Na
Xng pTNon f yia X M r2—2

amodeigeTe OT yia TN C, opifeTal EQATITOUEVN OTO ONpEio NG A(2, f(2)) TNG oTToiag
va Bpeite TNV e€icwaon.

Oépa 38
B

Aivetal n ouvdptnon f(x)=ax’+=
X

. 'Botw o1 n ¢, OitpxeTal amo TO Onpeio

A(-2,-5) Kal n epaTrTopévn TnG f oTo A oxnuaTifel ge Tov dfova XX ywvid o =3Tﬂ'
i. Na Bpeite Ta q,B.
i.na a= —i Kal B =8 va Bpeite TNV eQATITOMEVN TNG KAMTTUANG TNS f'(X) oTo onueio
B(=1/'(-1)).
O¢ua 39

Aivetal n ouvdptnon f(x)=-x+3x, xeR. Na Bpeite TNV £§ioWaon TNG EQPATITOPEVNG
TNG KAUTTUANG TNG f TTOoU
i. 'Exel ouvteAeoTn dieubuvong 5
ii.  Eival TapdAAnAn otnv guBeia (&) :y=x+5
iii.  Eival kdBetn otnv gubseia (n7): x -3y +12=0
iv.  Eival TapdAAnAn otov dfova x'x
V.  ZXnMoTilel ywvia pe Tov dfova x'x 45° .

O¢éua 40

AiveTal n ouvdpTtnon f(x)=q2‘—xl. Na BpeitTe Ta onueia TNS KAWMTIUANG TG f oTa

OTTOI0 O EQATITOMEVES Eival TTAPAAANAEC OTNV eubsia ({): y=-2x—1. ZTn CUVEXEID vd
BpEiTe TIC EEICWOEIC TWV EQATITOMEVWV.

Oéua 41

o

Na armrodeifete &TI n £QATTOHEVN TNG KAMTTUANG TG OUVAPTNONG f(x) = ot

)

x” =1
OTT0108ATTOTE ONEio TG oxXnMaTilel he Tov dfova X 'X apPAgia ywvia.

Oéua 42

Na Bpeite TIC €IOWOEIC TWV EQATITOUEVWY TNG KAMTIUANG TNG OuvAPTNONG
f(x)=3x? —5x+2 TTOU IEPXOVTal aTTO TO onuEio A(3,2).

Oépa 43

Na Bpeite TIC €CIOWOEIC TWV EQATITOMEVWY TNG KAMTIUANG TNG OuvVAPTNONG
f(x)=x*+1 TToU diépXOVTal ATTO TNV APXT] TWV AEOVWV.
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Oéua 44
Av n euBeia y=6x-2 EQATITETAI OTHV  KAPTTUAN TG  OUVAPTNONG
f(x)=2x" —ax + f GTO onueio M(2, £(2)),
i. Na Bpeite 10 O,B.
ii.  Na amodeigete 0TI N eUBeia y = 2x +4 €QATTETAI TN C .

@éua 45

Na atrodeifete OTI n eubcia (7): x —2y =0 €QATITETAI OTN YPAPIKN TTapdoTaon Tng

ouvaptnong f(x)=+/x*—-3x+3
O¢ua 46

Av n eubtia y =2ax - £ €QATTETAI OTAV KAUTTUAN TS ouvdpTnong f(x)=x’ —3x
oTo onueio M(l, (1)), va Bpeite Ta a,B.

@éua 47

Av n gubgia y =2x—1 €QATITETAl OTNV KAUTTUAN TNG ouvdpTnong f(x) = ax’ — fr—2
OTO onMeio M(-1, f(=1)), va Bpeite Ta a,f.

Oépa 48

AivovTal ol UVOPTACEIS f(x)=alnx+ A’ KAl g(x)=x>+2/kx+a, Je a,f<R. Na
BpeiTe TIG TIWEG TwV a,B waTe ol C,, C, VO €XOUV KOIVF EQATITOUEVN OTO KOIVO TOUG GNUEio
ME TETUNMEVN x, =1.

Oéua 49

AivovTal ol GUVApPTACEIC f(x)=x°—3x+4 Kal g(x)=x"-7x+16. Na Bpedouv ol
KOIVEG EQATITOEVEG TWV C,, C, .

g

©¢ua 50

Na &cifete OTI UTTApPXEl €va TOUAAXIOTOV & € (0.1), WOTE N EQATITOMEVN TNS YPAPIKAC
TTaPAOoTACNC TNE OUVAPTNONG f(x)=e* +x’ —x OTo onueio M(E, £(£)), va gival KABeTN
oTnVv eudeia : ({):x+y+2017 =0.

@éua 51

Aivetal n ouvdptnon f(x)=e" +3x+2.
i. Na atrodeifeTe 0TI N f QVTIOTPEPETAI KAI VO BPEITE TO TUVOAO TIHWV TNE.
ii. Na Bpeite TNV £QATITOMEVN TNG C,. 070 x, =3, Qv Bewpriocoupe yvwaoTd 6T n !
gival TTapaywyiciun.



@éua 52

Na utToAoyIoTOUV Ta 6pIa :

nuAx +nu2x c—x?—Xx
TIf THEX S g X=X =X

i) lim——— i) m =2 jii) lim :
=1 x" —1 =0 =0 pudx —nux =0 x? —x?
O¢pa 53

Na utroAoyioTouv Ta 6pIda :

.. o x+e" .. .. 6x+Inx .. . x*+Inx. . x+Inx

i) lm ——— i) lim ——— iii) Iim ———— iv) lim

x>+ x° 4 81 X—>+o0 3x + ln X X—s+0 ex X—>+a0 X
Oéua 54

Na utroAoyioTouv Ta Opid : i) lim (xInx) ii) lim (x° Inx)iii) lim e*(2—x%)
x—0" x—0" x—>—a0

Oéua 55

Na utroAoyioToUv Ta 6pid : i) lim (e* —x) ii) lim [In(x + 1) — x| iii) lim (¢* —Inx)

X—+w0 X—r+o0 X—>+0

Oéua 56

Na utroAoyioTouv Ta épia : i) lim 11 ) ii) lim IR ]
o\ x e’ -1 —illnx x-1

@éua 57

Na utroAoyioTouv Ta 6pla : i) lim x* i) lim x™

x—0" x—0"

@éua 58

Na Bpeite To puBUO PeETABOANC TNG ATTOTTACONCS TWV onueiwyv A(4,0) Kal B(0,X) wg TTpog
X, OTav X=3.

©épa 59

AiveTal opBoywVIO He BIACTATEIC x(f)=3t" +9r KAl y(r)=6¢+18, 6TTou t 0 ¥pdvog ot
sec. Na PpeBei o puBuoOC peTaBoANC Tou eupadou Tou opBoywviou, TN XPOVIKR CTIVHNA
TTOU ViVETAI TETPAYWVO.

O¢cpa 60

‘Eva kivntd M KIveiTal aTn ypd@IKf TTapdaTtaon TS ouvdptnong f(x)=e" " +lnx, y =0,
ETOl WOTE N TETPNMEVN TOUu va augdvel pe puBpo 2m/min. Na Bpeite Tov puBuod
METABOAAC TNG TETAYHEVNG TOU anpEiou M, TN XPOVIKR CTIYMA TTOU N TETAYMEVN TOU €ival
ion ue 1.



@éua 61

Na eCeTdoeTe TTOIEC QTTO TIC TTAPAKATW OCUVAPTHOTEIC IKAVOTTOIOUV TIC UTTOBECEIC TOU

Bewpnjuartog Rolle oTo dIGOTNPO TTOU QVAQEPETAI, KAl OTN CUVEXEIQ, VIO EKEIVEC TTOU
IoXUEl, va Bpeite OAA TA & € (a, f) yIa TA oTToia IoXUEl f'(£)=0.

. f(x)=x*—6x+2 , [-L7]

) {x2+2x+3 x<l
i, f(x)= [-3.3]

8x —2x° x =1

Oéua 62

2 AL
Aivetal n cuvdptnon f (x)=ﬂ a R Kal a>2. Na deigete o1 UTTApXEl Eva
X—«a

TouAdxioTov & € (1,2) OTO OTT0I0 N EQATTTOMEVN Va €ival TTAPAAANAN aToV XX .
O¢ua 63

Aivetal n ouvdpTtnon : f(x)=xe'™ +ax’—(a+1Dx, Mg x.a € R. Na amodeiete OTI n
g€iowon f'(x) =0 €xel hia TOUAdxIoToV pi¢a oTo didoTnua (0,1)

O¢éua 64

Aivetal n ouvdptnon @ f(x)=nux-In(3-x)+x° —4x+5. Na amodei€ete 411 uTTdpPXE! £va
ToUAdixIoTov onpeio M(E. £(£)), Me & e(0.2), 6To oTT0i0 N YPAQIKA TTapdoTach Tne f £XEl
£QATITOMEVN TTAPAAANAN OTOV Aova X'X.

@¢pa 65

o ~1<x<0
Aivetal n ouvaptTnon f(x) = Jax + A =Y Na Bpeite Ta a,B,y woTe yia Tnv f va
b@+m0§x<1
IoXUouV ol utToBEoelg Tou BewprjpaTog Rolle ato [-1,1].

Oéua 66

Aivetal n ouvdptnon f(x)=(x—2)Inx. Na deifete OTI :

i.  YTdpxel &va TouAdxioTov &e(1.2) TETOIO WOTE N eQATITOpEVN TG C, OTO
A(&. £(£)), va gival TTapdAANAn atov X'X. (N e€iowan f “(x)=0 £xel Hia TOUAGXIOTOV
pifa o10 (1,2)).

i. Hegiowon x™ =e” " €xel yia TouAdxIaTOV AUCn aTo (1,2).

Oéua 67

Av o’ +a=f, va Beiete 6T uTIdpXel oTo BidoTnua (-1,1) onueio x, TETOIO WOTE N
gpatmTopévn TG C,, OTou f(x)=(a =X’ +(f* —a)x" +ax+f GT0 Onpeio ue
TETUNMEVN x, €ival TTAPAAANAN oTov dova Twv X X.
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Oéua 68

Na deiete ot n e€icwon : 4x° +3x* —8x =4 éxel YA TOUAdxIoToV pila OTo diIdoTNUA
(-1,2).

O¢éua 69

Av 8a +38 =0 va deifete OTI N e€iowon : 4ax’ +32a + f)x’ +2Q2B +a)x =L EXEl HId
TouAdxlioTov pifa oTo dilacTnua (1,2)

@éua 70

Na dei€ete 0TI n e€iowon 4x° —3ax® = 2(a +8)x — 4o £XEl IO TOUAAYIOTOV pila OTO
(-2,2)

@éua 71

Aivetar pia ouvdptnon f ouvexng oto [1,2] kal Tapaywyiciyn oto (1,2) ue
f(2)= f(1)=1n2. Na deifete 6T UTTAPXEl £va & € (1,2) TETOIO WaTe &'(E)=2&7 —3& +1.

Oéua 72

‘EoTw n ouvdptnon f ouvexic oto [0,1] kal TrTapaywyiociun oto (0,1) pe f(0) =2/(1). Na
2x

Beifete N efiowon f'(x)=-—
x+1

- f(x) €Xel Jia TouAdyxioTov pifa oTo (0,1).

Oéua 73

‘Eotw pia ouvdptnon f, ouvexnic oto [2,3], TTapaywyioiun oto (2,3) ue f(3)=2/(2).
Na Beigete OTI UTTdpxel & (2,3) TETOIO WOTE N €QATITOPEVN TNG C, OTO Onueio
M(&, £(£)) va digpxeTal atré To onpueio A(1,0).

Oéua 74

AiveTal n ouvexng ouvdptnon f :[l.e] > R n étroia €ival kal TTapaywyiciun oTo (1,e).
Av  f(e)=0, va Ocifete OTI UuTTApxel &va TouAdxioTov Ee(le) TETOIO WOTE
S S(E)Ing=-f(5)

©éua 75

Av n ouvdptnon f ouvexnc oto [1,2] kai Trapaywyiciyn oto (1,2) HE
f2)—f(1H=3-In2, va Oeiete OT1 umdpxel €va x, €(L.2) TETOIO WOTE

X, - fl(x,) =2x2 1.
O¢ua 76

AiveTal n TTapaywyiciyn cuvdptnon f : R — N yia TV oTroia 1oxvel 611 . f(1)— f(0)=e¢
. Na atrodeitete 6T n e€icwaon : f'(x) —2x=¢e" €Xel Jia TouAdyxioTov pila oTo (0,1).

10



@éua 77
Aivetal cuvdpTtnon f ouvexng¢ oto [1,2] Kal TTapaywyioiyn oto (1,2), HE f(2)=2 Kal

S

S (1) =1. Na atrodeiete 611 n e€icwaon f'(x) =<——= €X&l TOUAGXIOTOV HIa pia oTo (1,2).
X

O¢éua 78

Aivetal cuvapTtnon f ouvexng oto [1,2] Kal TTapaywyioiun oto (1,2), ye f(2)=2 Kal
f()=1. Na amodeifete 611 n e€icwon f'(x)- f(x)=x €xel TOUAdXIOTOV MIa pila OTO
(1,2).

Oépa 79

AiveTal n mapaywyioiun ouvdptnon f:R—->R Pe f(2)=0. Na armodeifete OTI n
giowon f(x)+xf'(x) =0 €xel Hia TouAdyioTov pida oTo (0,2).

©¢pa 80

AiveTtal TTapaywyioiyn ocuvdptnon f: R — N yia v oTroia 1oxvel f(1)= f(2)=0. Na
atrodeifeTe OTI UTTAPYXEI TOUAAXIoTov éva & € (1,2) TéTolo woTe (&) =-31(&).

@éua 81

Av n ouvdptnon [ e&ival TTapaywyiciyn oto R kKal 1oxvel  f(a)= f(F)=0, vd
aTTodEigeTe OTI UTTAPXEI EVa TOUAQXIOTOV & € (@, ) TETOIO WOTE :

L fO+f(D=0

. f(&-f(E=0

ii. /(O +2/(H=0

Oéua 82

Aivetal pia ouvaptnon f ue f'(x) # 2x—3 yia KaBe x e R. Na O¢cifete o1 n e€icwon
f(x)=x? =3x+a £Xel TO TTOAU HIO TTPAYMATIKY pila.

@¢ua 83

Eotw f: R —> N mapaywyiciun ocuvdptnon yia TNV oTroia 1IoXUel © f'(x) = 0 yia KABe
xeR.
i. Na dci€ete dTin 7 cival 1-1 Kal avTIOTPEWIUN.

ii. Na AUoete TV e§iowon: f(x* =3x+1)— f(2x=5)=0.
O¢ua 84

Na deixBei o011 e€iowon : x° +x* =ax+ f Pe a, f €N €Xel TO TTOAU duo pileg oTO R .
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O¢ua 85

Av yia Tn ouvdptnon f:(0.+x)—> R 1oxlel [F(x)+4f(x)-2x=¢e" -3 yia Kd6e
x € (L,+o0) Kal gival TTapaywyicign, va JeieTe 6T OTI N ypA@IKr) TTapdoTtaon NG f TéPvel
TOV d€ova XX To TTOAU o€ €va onpeio.

O¢ua 86

AiveTal n ouvdpTnon £ : R —= N TTAPAYWYICIPN HE f'(x) <1 KAl 1< f(x) <3 yld KABe
x € N. Na deigete o1 uTTdpxel povadikd x, € (0.1) TEToIO WOTE f(x,) =e™ + x,.

Oéua 87

Aivetal ouvdptnon f:R —> R Ouo QOPEC TTAPAYWYICIUN yid Tnv OTTold IoXUEl OTI
f(=D = f(0)= f(1). Na atrodeifeTe OTI UTTAPXEI Eva TOUAAXIOTOV & e (—L1) TETOIO WOTE
S =0.

O¢ua 88

Aivetal Tapaywyiciun ocuvdptnon f:R > R, he ['(x) #0 yia kABe x e R .

i. Na atrodeifete 0TI N [ €ivan 1-1.

ii. Av n ypa@ikn TapdoTacn TN /' diépXeTal atd Ta onpeia A(6.1) Kal B(2,3), T6TE va
AUoeTe TRV €€iowon : /7 (4+f(x1 —1))= 1.

iii. Na atrodeigete o1 UTTApXE! £ e (1,3) TETOIO WOTE _j:’((?) =

Oéua 89

AiveTal n ouvdptnon 7 (x) =+/x HE x €[0,4].
i. Na d¢igete o011 n f IKavoTTOIEi TIC TTPOUTTOBECEIC TOU ©.M.T. 0TO [0.4]
ii. Na Bpeite To £ €(0,4)

©éua 90

‘Eotw 1 :[0.1]] >R Tapaywyioiyn ocuvaptnon, pe f(0)=2, f(1)=4. Na Oeifete OTI
UTTApPXEl TOUAdXIOTOV éva x, € (0.1) , WOTE N EQATITOUEVN TNG YPAPIKNG TTAPACTACNG TNG
foto (x,,f(x,)) va gival TTapdAANAn oTnv gubtia y=2x+2000.

O¢éua 91

‘EoTw f:R—> R MIa ouvdpTnon, n oTroia ival TTapaywyioiun Kol n ypo@Ikg TnNg
TTapdoTtacn diépxeTal atrd Ta onueia A(-1,2) kal B(L3). Na &¢cicete o1 uttdp)el €va
TOUAdYIOTOV onpeio M Tng C,, OTo OTToio N eQaTITOpEVN TNG C, Va eival KABETN oTnV
gubeia (g):2x+y-3=0.

12



Oéua 92
AiveTal n TTapaywyioiun ocuvdptnon f : R — N yia Tnv oTroia 1Ioxvel f(4) = f(1)+3. Na
atrodeifete OTI UTIAPXEl onueio M(E, £(£)), He & e(14), OTO OTOIO N £PATITONEVN TN

. . . T . ,
C', oxnuaricer ywvia s M€ TOV d&ova X 'X.

Oéua 93

AiveTal n Trapaywyiciun cuvdptnan f :a, f]1— R yia TNV oTroia oVl f(a) =24 +6a
Kal f(f) =5+ 3a. Na amodeifeTe OTI UTTAPXEI Eva TOUAAXIOTOV & € («, ) TETOIO WOTE
/'(€)=3.

Oéua 94

‘Eotw pia ouvdptnon f :[1,3] — R n oTroia gival cuveXAg Kal yvnoiwg ¢Bivouoa. Av n f

€xel ouvoho Tiwv To [0,2] Kai gival TTapaywyiociyn oto (1,3), va deifeTe OTI UTTApPYXOUV
&.¢&, €(1.3) 1éto1a wate f(E)+ f(S,)=-2.

O@¢pa 95

‘EoTWw Mo cuvdpTtnon f n otroia ival cuvexng oto [0,5], Trapaywyioipun oto (0.5) Kai
loxvel  f(5)=f(0)+1. Na armodeicete om umdpxouv &.&, €(0,5) TéTOlIO WOTE

21(E)+31'(&) =1
Oéua 96

Av yia Tn ouvdptnon f 1oxUouv ol uttoBéoelc Tou ©. Rolle oT0 [a. ] va dcifeTe OTI
uttdpxouv &, , <, (a, f) T€told woTe 3f'(£)+2f'(£,)=0.

@éua 97

AiveTal n TTapaAywyiciygn ocuvdpTtnon f N — R yia TV oTToia Ioxvel f(1) =2, f(2)=4
Kal f(4)=3. Na amodeifete OTI uttdp)xouv duo TouAdyioTov &, &, €(1.4) SIaQOopPETIKA
HeTagU TOUg, WOTe ol paTTopéveg TNG €, oTa anueia A(E, /(&) kai B(&,, f(£))) va
gival JETAEU TOUC KABETEC.

Oéua 98

Aivetal ouvdptnon f:R—-NR Ouo @QOPEC TTapAYWYICIUN, YIo TnV OTroid IoXUEl
f(=f3)=0 kKal f(2)>0.Na armodeigere OTI :

L Ymapxouv &, & e(13) pe & <&, Wate (&) + f(£,)=0

i. Ymdpxel £e(1,3) wote (&) <0,

Ogpa 99

Av yia Tn ouvdptnon f 1oxuouv o1 uttoBéoelg Tou ©. Rolle oto [0,3] va Oceiete OTI
uttdpxouv &,.&, €(0,3) tétoia wote (&) +21'(£,)=0
13



@¢ua 100

AiveTtal cuvdptnon f :la, f]— N, n oTroia gival cuvexng oTo [a,B], TTapaywyicIun oTo
(a,B) kKar loxvel f(a)=2p4 Kal f(B)=2a.Na amodeifere OTI :

i. Hegiowon f(x)=2x &xel pia TouAdyioTov pi¢a oTo (a,B)

i. Ymdpyouv &, &, €(a, f) Tétola wote f'(&) (&) =4.

@¢épa 101

AiveTal TTapaywyicign ouvaptnon [ :[a.2a]l— N, de ao>0 yia TNV OToia IoXUEl
f(a)=a KAl f(2a)=2a . Na armodeifeTe 0TI :
i.  YTApxel x, € (a,2¢) TETOIO WOTE f(x,) =3a—x,
i. YTmdpyxouv &, & e (a.2a) DIAPOPETIKA HETAEU Toug TETOlA WoTe f'(&) (&) =1.
@éua 102
Aivetal Tapaywyioiyn ouvaptnon f:R—->NR, yia TNV oTroia IoXUel  f(1)=2 Kal
£(3)=8.Na atmrodeifete o1 :
i. YTmdpxel x, €(1,3) TéToI0 WOTE f(x,) =6
L]
') f(&)

i. Ymapxouv &, & e(1,3) SIaQOPETIKA HETAEU TOUG TETOIO WOTE =1.

Oéua 103

‘Eotw pia cuvaptnon f ouvexng o’ €va didotnua  [o,B] TTou €xel ouvexny SeuTePn
TTapdywyo aTo (a,B). Av ioxvel f(a)=f(f)=0 kai uttdpxouv apiBuoi yve(a,p), de(a,p), £TOI
worte f(y)-f(8)<0, va ammodeifete OTI:

i YTrapxel pia TouAdyioTov pifa tng e€icwong f(x)=0 oto didotnua (a,p).

. YTrapxouv onueia &4, & < (a,p) T1€To10 WwoTe f7(§1)>0 kan 7(§2)<0.

iii. YTrapxel TOUAdXIoTOV éva & € (e, f) woTe ["(£)=0.

@éua 104

Av n ouvdptnon f ival cuvexnc oo [3,5] kai Ioxuouv f(3)=4 kal 2 < f'(x) <3 yIa Kabe
x € R va deixBei 611 1Io0YUEl N aviodTNTa 8 < f(5)<10.

@¢pa 105

xlnx ,x>0 , i , .
. Na ammodeiéete 011 yia KaBe x>0 10XUEl :

AiveTal n ouvapTtnon f(x) ={
0 ,x=0

fx+D> f(x+D - f(x).
@éua 106

‘EoTw pia ouvdpTtnon f n oTroia €ival TTapaywyioipgn oto R kai n /' gival yvnoiwg
@Bivouca o1o R. Na deifete 0TI f(x+1)— f(x) < f'(x) < f(x)— f(x—1) YIOKABE xeNR .

14



@éua 107

, , _ 1
Na atrodeifete otT1: In(x+1)-Inx <—,x>0 .
X

@¢éua 108
Av a< f ue a.p e (OZJ , va O€igeTe oM (S — a)ovvp <nupf —nua < (f - a)ovva .

@¢pa 109

‘EOTW MIo ouvdpTtnon f n oTroia gival ouvexric oto [1,7] Kal TTapaywyioiun oto (1,7).
Av n /' gival yvnoiwg aufouca oTto (1,7) va Oegi€ete om1 f()+ f(7)> f(3)+ f(5) yIa
KABe xeN.

@¢éua 110

‘EOTW Mo ouvdpTnon f n oTroid €ival Trapaywyiciun oto R kai n /' €ival yvnoiwg

Jf(x)

X

@Bivouca oto [0.+x). AvIoXUel f(0)=0 va deifeTe 6T f'(x) < yla K&Be x>0.

Oéua 111

Aivetal n ouvdptnon f, n otroia gival TTapaywyioipn oto IR pe f'(X)#0 yia kdbe x € IR .
i. Na deigere Ot n f eivan “1-17.
ii. Avn ypa@ikn TTapdotacn C¢Tng f diépxeTal ammd Ta onueia A(1,2005) kai B(-2,1), va
AUoete TnV e€icwan f_l(- 2004 + f(x* — 8)): -2
iii. Na Oeigete o1 UTTAPXEI TOUAAXIOTOV €va onueio M Tng Cf, OTO OTT0I0 N €QPATITOMEVN

g Cf gival kABetn oTnv euBtia (g): y=—$x+2005 .

Oépa 112

Aivetal  Trapaywyioiun  ouvdptnon  f:R—->N, yia TNV OTToid  IoXUEl
2/(x)=2x< f(4)+ f(—4) VIO KGBe x € R . Na atrodeieTe OTI :
L B -f(-4H=8
ii.  uTdpyel onuegio M(&, £(£)) peE & €(—4.4), OTO OTIoi0 N EPATITOUEVN TNG €, va &ival
TTAPAAANAN OTNV €UBEia (&) : y = x + 2012
ii. utrdpyel x, € (—4,4) wote f(x,)= f(-4)+4
1 1
r + r
S 1)

iv.  uTrdpxouv x,, x, € (—4,4), WaOTe

15



Oépa 113

AiveTanl TTapaywyioiyn ouvdptnon 1 :(0,+e) — R yia TV oTroia 1oxUel f(4)=3 Kal :
xf'(x) =3x—-2f(x) yla KABe x € (0,4x) .

i.  Na amodeiete 611 n ouvdpTnon g(x) = x° f(x) —x* €ival oTaBepr 01O (0,+).

i. Na Bpeite TOV TUTTO TNG .

Oéua 114
‘EoTw n oguvexic ouvdptnon f:(0,+%) - N n otoia eival TTapaywyioiun Kal IoxUEl :

[ _ ()
2 X

yia KaBe x>0.

i. Na d¢ciete 6TI N ouvdpTnon g(x) :Lj{), x>0 , eival oTaBepr).
X

i. Av f(1)=2 va Bpeite TOV TUTTO TNC T.

@¢épa 115

Na Bpeite TOoV TUTTO TNG ouvaptTnong f :A — R av Ioxvel . f'(x) =L+l‘—i_ oTav

20x  x X
xeA=(0+0) kar f(1)=3.
@éua 116

Na Bpeite Tov TUTTO TNG ouvdpTnong f:A —> R av 1oxUel © x- f'(x)-Inx + f(x)=2x’
xeA=(l+©) Kal f(e)=e’

@éua 117

Na Bpeite TOoVv TUTTO TnG ouvdpTRong f:A — R O¢ KaBedia amd TIC TTAPAKATW
TTEPITITWOEIG -

i Q+xY)- () =2x-f(x) xeA=(0+x) Kkal f(1)=1

i, x (0= f(x)=2x° xeA=(0+o) kal f(1)=1

Oéua 118

‘EoTw MIa cuvdpTtnon f rapaywyioipn oto IR TETola, WOTE va IoXUEI N oXEon -

2f'(x) =" yiak&Be xR kal f(0)=0. Na deixbei 611 f(x)= h{l +Ze“ J

@épa 119

‘EoTw pia ocuvdptnon f:R — R yia TNV otroia 1oXUEl & f(x)- f'(x)—nux =0 yid KABe
xeR.Av f(0)=—/2, va Bpeite Tov TUTTO TNC f .

16



@éua 120

‘EcTw pia cuvdprnon f mapaywyioiun oto IR TéTola, WoTe va 1IoXUEl N oxéEon -
fl(x)=4xe 7™ yiakdBe xR kal f(1)=1n3. Na Bpeite Tov TOTTO TNC f.

Oéua 121

‘Eotw pia cuvdptnon f: R — N yia Thv oTToid IoXVel . f'Bx—1)=2x+1. Avf(2)=5, va
Bpeite Tov TUTTO TNG f .

Oéua 122

Aivetal n ouvdptnon f:R — (0,+x) Tapaywyiolun, MEe  f(0)=1. Av IoyxUel
f'(x) =2xf(x) va Bpeite Tov TUTTO TNC f.

@épa 123

AiveTal TTapaywyiciyn cuvdptnon f:R - R yia v otroia 1oxuel f(0)=3 kai :
f'(x)—x* = f(x)=3x? yIa K&Be x R . Na Bpeite Tov TUTTO TNCG f.

O¢éua 124

Aivetal cuvdptnon f duo Qopéc TTapaywyioiun oto R pe f"'(x) = f(x) yia KaBe x e R,
f£(0)=1kar f'(0)=0. Na amodeiere OTI :
i. Houvaptnon g(x)=M gival oTadepn,
=
. (f(x)ex)’ =¢” yla KdBe x e R,
e +e

2

iii. oTUTog TNG feival f(x)=

Oéua 125

Aivetar ouvdptnon f:R >R pe ouvexn OeUTePn TTOPAYWYO, YO TRV OTTOIa IOXUEI

f(0)=2f'(0)=1 kai : f”(x)f(x)Jr(f’(x))2 = f(x)f'(x) yia KdBe x R. Na Bpeite Tov
TUTTO TNG f.

@éua 126

Aivetal n ouvdptnon f:R—->R duo @opéc mapaywyiolun oto R, ye f'(0)=1(0)=0, n
oTToia IKavoTrolEl TN axéon: ex(f’(x)-l-f”(x)—l):f’(x)-i—agf”(x) yla KdBe xeR. Na
atrodeifete OTI - f(x) =]n(e" —x), xeR.

Oéua 127

‘EoTw f: M —> R ouvdpTnon n oTToia gival TTApAYWYIcIUN Kal IKAVOTTOIEN TIC CUVBRKEC :
f(x) f'(—=x)=1, yia k@B xR kar f(0)=1.Na deifete OT f(x): f(—x)=1, x e K.

17



Oéua 128
Na pHeAETRBOUV WG TTPOG TN HOVOTOViId OI TTAPAKATW CUVAPTHOEIGS -
i f(x)=x"-6x+1
i. f(x)=x"+3x"-9x+7

. f(x)=xe*
V. (=X
X
@épa 129

Aivetal nouvdpTtnon f(x)=e" +x-1.
i. Na €eTdoeTe TN OUVAPTAON f WG TTPOG TN MovOoTovia.
ii. Na Bpeite TIC pilec Kal TO TTPOCNUO TG f .

Oéua 130
Na pJeEAETNBOUV W TTPOC TN MOVOTOVIA OI TTAPOKATW CUVAPTAOEIC -
i. f(x)=3e"+x*-3x+15
i. f(x)=2ex(Inx-1)—x’
jii. f(x)=6e" +x’ —3x* —6x
@¢épa 131

Na peAETNOEI WS TTPOC TN povoTovia n ouvaptnon @ f(x) = 2 o0 didotnua (0, 7).
TjHx

@éua 132

Na Bpeite Ta SIACTAPOTA JOVOTOVIAC TWYV TTAPOKATW CUVAPTATEWV :
. f(x)=-2x+3

i. f(x)=-x>+3x-1

iii. f(x)=2x"+3x* —12x+1

iv. f(x)=x’-3x"+3x+1

V. f(x)=—-x"+x>-x-1

@épa 133

Na amrodei€ete 6TI n ouvdpTNon f(x) =2 —x —/x €ival yvnaiwe ¢Bivouaa.

18



Oéua 134

Na Bpeite Ta SIOCTANATA HOVOTOVIOG TWV TTOPAKATW CUVAPTHACEWY :

: x> —x+1
l. f(X)—T
i ()=
iii. f(x):x—j
Iv. f(x)=E
X
Vv f(x)=x+%
Vi. f(x)=xInx
vii. f(x)=x-e"

viii.  f(x)=2e" —x+1
iX. f(x)= xm
Oépa 135
Na peAeTATETE WC TTPOC TN HMovoTovia Tn ouvdptnon : f(x) =x"(2lnx—5)—4x(lnx - 3).
©épa 136
Na peAeTAOETE WG TTPOC TN HovoTovia Tn ouvdpTnon @ f(x)=3e" +x* —3x+7.
O@éua 137

Na HEAETAOETE WG TTPOG TN PovoTovia Tn ouvaptnon . f(x)=e" + xInx —(e+ 1)x.

©¢épa 138
Na HeEAETATETE WE TTPOC TN MovoTovia Tn ouvdptnon : f(x) =2e* " —x* +3.
O¢épa 139

24 x’e" +2xe"

Na HEAETATETE WCE TTPOG T HOVOTOVIA T CUVAPTNON & f(x) =— o
e

©éua 140

Na peAeTAOETE WC TTPOC TN povoTovia Tn ouvdpTtnon @ f(x)=-2x"+4x—(x—DInx.
19



Oéua 141
N HEAETATETE WC TTPOC TN MOVOTOVIA TN ouvdpTnon © f(x)=2e" —x? —2x.
Oéua 142

Inx

Na JEAETAOETE WG TTPOG Tr HOVOTOVia TN oUVAPTNON & f(x) = 5
¥ —

@éua 143
Na JEAETAOETE WC TTPOC TN povoTovid Tn ouvdpTnon : f(x) =6x° Inx —2x —3x? + 6x.
Oéua 144

Na BpeiTe TN HoOvoTOVia KAl TO GUVOAO TIHWV TWV TTAPAKATW CUVAPTACEWV :
: , 1 _
L f(x)=lnx+x"——, xe(0.1].
X

. f(x)=lnx-In(l-x) , xe(0,]).
i.  f(x)=In(l+x%)

@éua 145

e —1
e*+1
i. Na peAetoeTte TNV f WG TTPOG TN PovoTovia.
ii. Na Bpeite To cUvoAO TIHWYV TNG f.
iii. Na d¢i¢ete 0TI N f €ivarl 1-1 Kal YeTA va Bpeite TNV aAvTioTpoPn TS.

Aivetal n ouvdptnon f(x)=In

@éua 146

Aivetar pia ouvdptnon f, n otoia tival duo @Qopég TTapaywyioiyn oTo [0,+0) HE
f(0)=0 Kal f"(x)>0 yia K&Be x < (0,+x). Na deigeTe 6T N cuvapTnoN g(x):—f ()
X

x > 0, gival yvnoiwg auvouoa oTo (0,+w).
O¢éua 147

AiveTtal Jia ouvdptnon f:[a,f]— M, n otmoia cival duo QOPEC TTAPAYWYICIUN HE

f"(x)>0 yia KdBe x e (a, ). Na deigete OTI N ouvapTnon g(x) BpAC) iG] x>0,
X—ao

1

gival yvnoiwg avouca oto (a, f) .
Oéua 148

Na Bpeite TIC TIHEC TOU A WOTE n ouvdptnon [ (x)=2In(x* +a’)+2ax+3 va eival
yvnoiwg gbivouca 1o R.
20



Oépa 149

Na Bpeite TIC TIUEG TOU A WOTE n ouvdpTnon f(x) =

x2

OTO R.
@éua 150

Aivetal nouvdptnon f(x)=e' +x+Inx—-1-e.
Na peAetrioete TnVv f W¢ TTPOG TN JovoTovia.
Na AUcete Tnyv e€iocwon e +x+Inx=1+e.

@épa 151
Na Auoete Tnv €iowon . Inx =x-1.
@épa 152

Aivetal n ouvdptnon f(x) =2x+In(x* +1), xeN

i. Na JeAeTAOETE WC TTPOC Tr) JovoTovia TN ouvapTnon f

ii. Na Auei n egiowon : 2(x* —3x+2)= h{(sx - 2:1 +1} |
X

@¢épa 153

Na AUCETE TIC TTAPAKATW EEICWOEIC :
i x*+6lnx=4x-3
.  x*+4x+5=5¢€"
iii. xlhx=2x-e.

@éua 154

Na AUoeTe TIC TTAPAKATW £EICWOEIG :
. e =1-2x

i. 3x’+2x=5-Inx

ii. e '+x’=3-x

@éua 156

Aivetal nouvdptnon f(x)=x+Inx.
i.  Na ueAetiioete TNV f WC TTPOC TN MovoTOVId.

xX“+5 N

ii.  Na Auoete Thv e€icwon In =x"—4.

7

2x7 +1

21
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@éua 157

Aivetal nouvdptnon f(x)=2e* +3x° -2.
i.  Na peAetnoeTe TNV f WC TTPOC TN YovoTovid.
ii. Na AUoete TV aviowon 2e* +3x° <2
ii.  Na AUoeTe TNV aviowon 2e * —=2¢%° > 3(3x—6)° = 3(x* - 2x)°

Oépa 158

Na AUCETE TIG TTOPAKATW AVICWOEIG :

i e'<l-Inx ii.e" +2x<e* —x° ii. x?+4x>1n

x+1

@épa 159

3

Aivetal n ouvadptnon f(x) =%—2x2 —5x+1.

i.  Na peAetioeTe TNV f WC TTPOG TN YovoTovia Kal Ta akpoTaTa.
3 3

ii. Na amodeifete 61 : %—% >2e’ —27° +5¢— 57

Oépa 160
Na atrodeifete 0TI x° —1>2Inx, yId KABE x € (0,+0).
@¢pa 161

Aivetal n ouvadptnon f(x) = xe*
i.  Na peAetrioeTe TRV f WG TTPOG T JOVOTOVIA.

I

i. AV a> >0, vaamodeifete OT e“F > L
(04

Oéua 162

Aivetal ouvdptnon f :(0,4) >R pe f(1) =0 kal x/'(x)—2Inx >0 yia kdBe x> 0. Na
OeigeTe OTI : f(x) >In x yIQ KABE x > 1.

@éua 163
Aivetal TTapaywyioiun ouvdptnon [ :(0,+x) =R yia TNV otoia 1oxvel f(1)=1 Kai
xf(x) > 2x* +1 yia KdBe x>0
i.  Na amodeifete 011 f(x) > x* +Inx yId KAOe x >1.
ii.  Na Agete TV €€iowon f(x)—x" =Ilnx.
O¢ua 164

Aivetal n TTapaywyiciun cuvdptnon /MR — N yia Tnv oToia 1oxvel : f'(x) > f(x) yia

KGBe xR Kal f(0)=0. Na dei€ete 611 xf (x) >0 yIo KAOE x # 0.
22



@épa 165

AiveTal ouvdptnon f(x) =e* —x> -1, xeN.
i.  Na HEAETAOETE TIC CUVAPTACEIC f KAl ' WS TTPOC TN JovoTovid.
ii. Na AuBsin e€iowon : f(]?]/,Lx|+ 3)—fqmcx|)= f(x+3)— f(x), 6tov xe[040).

Oépa 166

_Aivetal ouvdptnon f:R— N pe £(3) = £(2) kai £ TR . Na AoeTe :
i. Tnvegiowon: f(x+D)—f(x)=0

ii. TnVvaviowon: fSx+1)> f(5x)

i. v egiowon: f(x*+2)— f(x*+1)=0

@éua 167
Na 8¢i€ete 611 n e€iowon : x* +2Inx = 2x &xel akpIBWS Kia pida oTo A = (1,2).
O¢ua 168

Aivetal n ouvdptnon f(x)=Inx+e™' -1, x € (0,4wx).
i. Na dei€ete 6TIn [ €ival yvnoiwg auvgouoa.
ii.  Na d¢cigete 611 N e€iowon f(x) =2017 éxel akpIBWCS Mia pila.
iii.  Na AuBein e€iowon f(x)=0.

Oéua 169

~ Na deiete OTI O1 TTAPAKATW ECICWOEIC £XOUV AKPIBWCE Mia pila oTo diaaTnua A.
i. 2x+Inx=1otoA=(0,1)
ii. 3¢ +x®=3x-3x 670 A=(-10)

@éua 170

‘EoTw n ouvdptnon f(x)=e* +xInx—-2. Na ammodeiete OTI UTTAPXEl €V HOVO
onpeio M TNg C, pe TeTUNUéVN & < (0,1) WOTE N eQATITOPéVN TG C, G' AUTO TO ONEio
va gival TTapdAAnAn oTov déova X 'X.

O¢épa 171

Aivetal  TTapaywyicign  ouvdptnon R —->NR  yia TV oToia  1oXUEl
)+ f(x)=x"+2x—-5 yia KdBe xeR. Na peAeTioere TNV / WC TTPOC TN
MovoTovia.

Oéua 172

‘Eotw n ouvdptnon [N —>NR n oToia eival Tapaywyiciyn  kar  1oxUEl
)+ f(x)=e™ -1 yIaKGBe xR,
i.  Na d¢igete 611 N f gival yvnoiwg @Bivouoa.
ii.  Na Aubsi n e§iowon: f(lnx)=f(1-x).
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Oéua 173

~Aivetal n Topaywyioiun  ouvdptnon R — N yid TV OTToid  IoXUEl
() + f(x)=8x" —12x% +8x—2 yIa KABE x €N,

i.  Na peAetiioeTe TNV f WC TTPOC TN HovoTOVia

ii. Na atmmodeifete 611N e€icwaon f(x)=0 €xel povadikr pila oto didoTtnua (0,1)

ii.  Na AUoete TV aviowon : F(x* +x)— f(2-Inx)<0.

@éua 174
Aivetal pia cuvdptnon f, opiohévn oTo R, PE Cuvexn TTPWTN TTAPAYWYO, YIa ThV
OTTOIO IOXUOUV 01 OXECEIG . f(x)=—f(2—x) Kal f'(x)#0 Yo KABe x €R.
i.  Na atmodeiete O1I N f €ival yvnoiwg povotovn
ii. Na amodeigete 6T N e€iowon f(x)=0 €xel povadikn pia

iii. 'Eotw n ouvdptnon g(x)=‘f,((x)). Na atrodeifete OTI N eQATITOUEVN TNS YPAPIKAC
. X

TTapdCoTACNG TNS g, OTO ChMEIO OTO OTTOIO AUTH TEWVEI TOV dfova X'X, oXnMaTilel Je
QUTOV ywvia 45°.

@éua 175

Aivetal ouvdptnon [ :[0,4%) > N yia TNV otmoia ioxuouv f(2)=0, f'(0)=0 Kai
f"(x) <0 y1a KaBe x €[0,4x0) .
i.  Na JeAeTAoETE TRV f WG TTPOC TN MOVOTOVia.
i.  Na AUoete TNV aviowon f(x* +1)<0
ii. Noa ammodeitete 6T UTTAPXE! £ € (L3), WoTe © f(E)+4E =& +3.

@éua 176

Aivetal n Tapaywyiciun ocuvaptnon R —->N  yia TRV oToia  IoXUEl

f(x)=2xf(x)= e yla KaBe x € R kal f(1) =e.
i.  Na Bpeite Tov TUTTO NG f
ii.  Na peAethoete TNV f WC TTPOC TN HovoTOVid.

. , m? . 1—Inx
ii.  Na AUgete TV aviowan : e < 7
X

@éua 177
Aivetal n Tmapaywyioiun ouvdptnon f:(lL.+e) >N yia TNV oTroia  10XUEl
f(e) = ;l Kal xf'(x)+ f(x)= l+ f'(x) y1ad KABe x>1.
e X

i.  Na Bpeite TOV TUTTO TNG f
ii.  Na peAeThoeTe ThV f WC TTPOG TN HovoTovia.

ii.  Na AUoeTe TNV e€iowan : 2e* +vx + 1) = (e* +2)* "
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Oéua 178

Aivetal n ouvdptnon f(x)=2x* -3x>+4, xe[-12].
i. Na Bpeite Ta KpioINa anueia ™G 1.

i. Na Bpeite TIC TBAVEC BECEIC AKPOTATWY TNG [ .
iii. No Bpeite TO GUVOAO TINWV TNG f .

@éua 179

Aivetal n ouvdptnon f(x) =4x’ —6x” +1, x[-2.2].
i. Na Bpeite Ta Kpioipga onueia NG f .

ii. Na Bpeite TIC MOAVEC BECEIC AKPOTATWY TG f .

iii. Na Bpeite TO GUVOAO TIHWV TNS [ .

O¢ua 180

Na Bpeite Ta a,feR WOTe n ouvdptnon f(x)=ax’ —Ac+1, va TTAPoUCIAlel
aKpOTATO OTO ONUEio x, =3 TO -1.

O¢pa 181

Na Bpeite 10 a,fecR WOTE n ouvdptnon f(x)=al(x-1)-/px*—4x+1, va
TTapouacialel akpdTara oTa onueia x, =2 Kal x, =3.

Oéua 182

Aivetar  TTapaywyiciyn  ouvdptnon MR —>NR  yla TNV OTToid  IOXUEI
A+ f(x)=x"+2x -5 yla kdBe x € R . Na amrodeigete o071 n f dev £xel akpdTATA.

O¢épa 183

Aivetal n ouvdptnon f(x)=x"+ax’ + fx+y ME a, B.y €eR. Av IoxUel OTI o’ <2/,
va atrodeigete OTI N f Sev Exel akpOTATA.

Oéua 184

Ma Tov TIpaypaTiké aplBud a 1oxvel OT @ alnx—x’<x-2 yia KBt x>0. Na
atrodeigeTe o1 0=3.

@¢pa 185

Aivetal n ouvdptnon f(x)=a* —In(x+1), x>-1, 0TToU ¢ >0 Kal a #1. Av f(x)=1
yla KABe x > —1, va atrodeifete o1l @ =e.

Oéua 186

- ’ da r
Av yia KaBe x>0 1oxUel nx+—=a , va BPEITE TO A.
X
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Oéua 187

‘EoTw n Tmapaywyioiyn ouvdptnon f:(040) >N vyia TV oTroia 1o)UEl
f(x*=x+D)= (1) =x—x*, yiad KEBs x >0, (1). Na amodsi€eTe 4TI N £QATITOMEVN TN
C, oTo onpeio A(L £(1)) eivar TTapdAANAN e TNV €udsia (&) :y = —x.

O¢éua 188
AiveTal  TTapaywyiolyn  ouvaptnon /R —> R, yiIa TV OTToia  IGXUE

In(x*> +1) = f(x)—e", yia kd0e xeN. Na Bpeite TNV e@amTouévn (&) TG C, oTo
onueio TS A(0,1).

O¢pa 189
‘EoTw n ouvdptnon f(x)= (e —e)2 -(x—2)2 , xR . Na amodeiete OTI n cuvdpTNON

f €xel duo BEaeic oMikoU elayioTou kal TOUAAXIOTOV pia B£on TOTTKOU peyioTou, N
oTToia BpiokeTal aTo didoTnua (1,2).

@¢ua 190

‘EoTw f:A > N, HIa ouvdptnon, He A =[1.2] Kal f(A)=[-2.5]. Av €TTITTAéOV IOXUEI
f(Hh=2,f(2)=4 ka1 n [ civar duo QOpEC TTapaywyioiun, va BeifeTe OTI UTTAPXEI
£e(1.2) Tétol0, WaTe (&) =0.

@épa 191

Na peAETNBOUV WG TTPOC TN JOVOTOVIO KAl TO 0KPOTATA Ol TTAPAKATW CUVAPTHOEIC -
i f(x)=x"—-6x+1
i. f(x)=x"+3x"-9x+7

. f(x)=xe"

v, f(x)=2%
X

Oépa 192

Na peAETNBOUV WC TTPOC TN MOVOTOVIA KAl TO AKPOTATA OI TTAPOKATW CUVAPTATEIC -
I. f(x)=—-x"+6x+1
ii. f(x)=x"+3x" +6x+1
x?=7x+6
x—10

ol =2t i o =
x—2 x—1

i.  fo)=x"-x> V. f(x)=

O¢éua 192

Na HEAETNBOUV WC TTPOC TN HOVOTOVIa KAl T aKPATATA Of TTAPAKATW CUVAPTHOEIS :
I f(x)=x"—6x" +9x+1
il. f(x)=—=x" +3x" +1
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Oéua 193
Aivetal n ouvdptnon g(x)=e" —x+1.
i.  Na Bpeite TNV EAAXIOTN TIMA TNS

ii. a Tnouvdptnon f(x) =i\,+x va atrodeifeTe OTI f'(x) =&f) Kal OT1I &gV UTTAPXE!
e e

OpPIZOVTIO EQATITOUEVN OTN KAMTTUAN TG .
O¢éua 194

Na peAeTnOOUV W TTPOG TN HOVOTOVIa Kal TO aKPOTATA Ol TTOPAKATW CUVAPTHOEIS :

e
x—1
ii. f(x)=e"(x* =5x+7)
. f(x)=e"—x
V.  f(x)=e€" —ex
V.  f(x)=lnx-x Vi. f(x)=In8x—x%) Vii. f(x)=In(x" -2x)
Viii. f(x)zi_ iX. f(x)zx-&—L X. f(x)=xInx
e’ x+1
@¢épa 195

1
Aivetal n cuvdpTtnon f(x) = xe*.
i.  Na Bpeite To TEdi0 OpICUOU TNG f
ii.  Na peAetRoeTe TNV f W TTPOG TN POVOTOVIA KAl TA AKPOTATA.

@éua 196

Na upeAeTnBouv wg TTPOC Tn PovoTovid Kal Ta akpoTaTa OTo AvTioTolxo didoTnua ol
TTOPAKATW CUVOPTACEIS :

I. f(x)=x"—4x+1 010 [1,4] i. f(x)=x"=2x+2 o710 [-2,3]
i.  f(x)=x'-12x+7 o10]0,3] iv. f(x)=Inx-x oT0[1,€]
@éua 197

Aivete n ouvdptnon f(x)=x"-3x"-9x+4, x,AeR. Na Bpeite v TIIR TN
TTAPAMETPOU A, av gival ywvwaTd OT1 To TOTKG eAdxioTo TG f eival avTtiBeTo atd 10
TOTTIKS TAS HEYIOTO.

Ocpa 198

Aivetal nouvaptnon : f(x)=2x"=3x" +6ax + S, e «, f € R. H f mapoucidlel Tommikod
OKPOTOTO OTO x, =—2 Kal gival f(-2)=98 .
i.  Naamodeifete 6T a = -6 Kal S =54
i. Na peAetioete TNV f WG TTPOC TN HovoTovia Kal Ta akpdTaTa
iii. Na armodeifete 611 N e€icwon f(x)=0 £xel akpIBwg pia pila oto didotnua (-1,2)
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O¢épa 199

Aivetal n ouvdptnon g(x)=x"+1-Inx.
i. Na Bpeite TO AdXIOTO TNG
i. TaTtnouvdptnon f(x)=x +%+E va BeigeTe OTI ['(x) _&) Kal o1 n f dev €xel
X

5

X
aKkpoTaTa.

Oéua 200

Na PBpeite Ta dIACTAMATA HOVOTOVIAG Kal TA QKPOTATA TG OCUVAPTAONG

) x*+4x-3,x<1
X)=
xP=6x+7,x>1

@¢ua 201

Aivetal n ouvdptnon f(x)=xlnx—-2x+e
i.  Na peAethioeTe TRV f WC TTPOC TN POVOTOVIA Kal Ta AKPOTATA.
i. Na Auoete TV e€icwon f(x)=0

@éua 202

AiveTal n ouvdptnon f(x)=xlnx—x+1
i.  Na ueAetAoeTe TNV f WS TTPOC TN JOVOTOVIA Kal Ta akpOTATA.
i. Na Auoete TRV €€icwon f(x)=0
ii. Avioxvel f(a+ p)=—-fBa+4p), va Bpeite Ta a,B.

Oéua 203

Aivetal n ouvaptnon f(x)=In(x+1)—x
i.  Na peAetioete TNV f WE TTPOC TN JOVOTOVIA KAl T aKPOTATA.
ii.  Na Auoete Tnv e€iowon f(x) =0

@éua 204

Aivetal n ouvdptnon f(x) =2 —2x-3.
i.  Na peAetAoeTe TNV f WCE TTPOC T akpdTATA KAl va BPEiTe To TTPAONHO TNG.
ii. Na amodeiete 0TI N guvdpTnon g(x) =2e™" —x? —3x €ival yvnoiwg avfouaa.

@¢ua 205

AiveTal n ouvdpTnon f(x) =e* —ex . Na peAeThioeTe TRV f WC TTPOG T AKPOTATA KAl v
Bpeite TIg pidec f Kal TO TTPOGNUO TNG. ZTN CUVEXEID VO HEAETACETE TN g(x) = 2" —x°
W¢ TTPOG Tn HovoTovia.

Ocpa 206

AiveTal n ouvdptnon f(x)=2Inx—2x+1.
i.  Na peAethoeTte TNV f WC TTPOG TA AKPOTATA
ii.  No amodeitete 6T N ouVAPTNON g(x) =2xInx—x” — x €ival yvnoiwg ¢Bivouoa.
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@éua 207

Na atrodeix8ouv ol TTapakdTw aviodTNTES YIa TIC SIAPOPES TIMES TOU X.
. e*zx+lyla xeR
ii. e —1<xe” yia xeR
jii. e'=l+nx yia x>0

O¢ua 208
Na S€i€eTe OTI Inx < x—1 yIA KABE x > 0.

Oéua 209

‘Ectw ol cuvaptioeig f, g ye medio opigpou 1o IR . AiveTal 6Tl N ouvapTNGN TNG
ouveeonc fog ivar 1-1.
i.  Na dei€ete 0TI N g ival 1-1.

ii.  Na d¢ciete OTI N €iowon : g(f(x) +x° —x)= g(f(x)+2x—1) £xel aKkpIBLIG BUO BETIKES
Kal Jia apvnTikn pida.

@¢éua 210

MNa TIc did@opeg TIUEG TOU A va Bpeite To TTAABOC Twv pIlwv TG e€icwong
3xt—4x’ -12x* +3=«.

@épa 211

T
AiveTal n ouvdpTnon(X)=x-3x—2nu°e otou €€ IR pia oTaBepd pe 0 # Kﬂfrz , K€ Z

i Na atrodeixBei 611 n f TTapoucidlel Eva TOTTIKG PEYIOTO Kal £va TOTTIKG EAAXIOTO
il Na atrodeixei 611 n egiowaon f(x)=0 £xel akpIBWG TPEIG TTPAYUATIKEG PIEG.

Oéua 212

/

AiveTal n ocuvdptnon f(x)=e" —x—1+l ME x>0. Na Ociete 0TI N [ EXEl AKPIPWG
X
Eva TOTTIKO AKPOTATO, KAl OTN CUVEXEID va BpeiTe To €idog Tou.
Oépa 213

Aivetar n ouvdptnon f(x)=e" +x" —-2x+3. Na Ocigete o1 uTTdpxel Hovadikd
x, €(0,1), TETOIO, WOTE N f VA TTOPOUCIAZEl EAAXITTO.

Oéua 214

Z& TT0I0 GNHEI0 TNC YPAPIKAC TTAPACTACNC TS CUVAPTNONS f(x) = xIn® x
N EQATITOPEVN £XEI TOV EAAXIOTO OUVTEAEDTH BlEUBUVONG;

Oépa 215

Na Bpeite duo apIBuoug X,y Je oTabepd abpoioua 10, TTou va €XOUV TO MEYAAUTEPO
YIVOHEVO.
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@éua 216

Na BpeBouv Ta JIACTHNATA KUPTWYV — KOIAWYV KAl TA ONUEIA KAUTTNG TWV CUVAPTHOEWV.

i f(x)=x"+3x" —6x ii. f(x)=3x"-10x" +2x+1
i, f(x)=-—— V. f(x)=In(x?+1)
l1+x
O¢ua 217
Na Bpebouv Ta SIACTAMATA KUPTWY — KOIAWYV KAl TA CNUEIA KAUTTAS TWV CUVAPTHOEWV.
i f(x)=e"(x’+1) ii. f(x)=x—-In(e" +1)
i, /(x) =< v. f(x)=
x e
O¢éua 218

Aivetal n ouvdptnon f:R > N dUo QOPEC TTAPAYWYICIKN, YId TNV OTToid IoXUEl OTI :
ff)+e" =3f(x)—a” yia KdBe xeR otmou O<a=#1. Na amodeigete 611 n C, dev
EXEI oNMEia KAUTTAG.

@¢épa 219

AiveTal n ouvaptTnon f(x)=ax’ =4[ +2)x° +(a-Dx+1 HE a,BfeN. Na Bpeite TIC
TIMEG TWV d Kal B, WoTe N C, vd EXEl ONEI0 KAPTTAG TO A(1,—4).

@éua 220

Aivetal n ouvdptnon f(x)=Ax" +2(A-3)x" +6Ax" =3x+5 Pe A€ R. Na Bpeite yia
TTOIEC TIMEC TNG TTAPAMETPOU A, n cuvaptnon f eival KoiAn o1o R.

@épa 221

AiveTal n ouvdptnon f(x)=e* —Inx.
i.  Na peAetioeTe TNV f WC TTPOG TNV KUPTOTNTA.
i.  Na AUoeTe TNV aviowon : f’%xl +1)>e-1.
iii. ~ Na Bpeite TNV epamTopévn g €, oTo onueio NG A(L, /(1)) .
iv.  Na amodeigete 011 ¢” 2 (e—D)x+Inx+1 yia kdBe x> 0.
f()=1_
e—1

v. Na AUoete TV e€iowon : X.

vi.  Na AUoete TV e€icwong : f(e"")+ e =e™ +1
Oéua 222

Aivetal n ouvdptnon f(x)=e" +x*.
i.  Na peAetAoete TV f WC TTPOG TNV KUPTOTNTA.
ii.  Na Bpeite TNV epatTopévn TG €, oT0 oNpeio TNG A(0, £(0)).
i.  Na amodeifete 611 ™" =1+ 2x —x* yiaKdBe x € R.
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@éua 223

AiveTal n ouvdpTon f(x) =lnx—x+e' —°

. Na &¢i€ete 0TI N ypaPIKA TTAPACTACT TNS

f EXEI AKPIBWC Eva ONUEIO KANTTAG.
Oéua 224

Aivetal n ouvdptnon f(x) =In(e® — x) . Na d€ifeTe 6T N ypAPIKY TTApPACTACN TAG [ EXEI
dU0, aKpPIBWE, onuEia KAUTTAC.

@éua 225

Aivetal n ouvdptnon f(x)=In’x —xInx. Na deigete OTI UTTAPXEI OKPIBWG Eva x, € (1,2)
OTO OTT0iI0 CUVAPTNON / TTAPOUCIAZEl KOAUTT).

Oéua 226
‘ECTW MIa KUPTH cuvdptnon 1 : A — R. Na atrodeiere OTi -
L f@ (B2 2f(“;ﬁ
i ) s f(xr D)= f(x).

Oéua 227

)YIG KABe «, e A.

‘EoTw pia ouvdptnon [ :[0,+w) — R, n oTroia eival KUPTH Kal 1oX0el 7(0) =0 Kal
f(x)>1 yla KABe x>0 . Na BeifeTe 6Tl x < f(x) <xf'(x), yId KABE x > 0.

Oéua 228

AiveTal TTapaywyioipn cuvdpTtnon f: R — R yia TV otroia 1oXUel & e + f(x) =x +1
VIO KABe x € K.
i. Na atmodeigere 611 £(0)=0.
ii.  Na Bpeite TNV epamTopévn Tng C, oTo onueio TN M(0, £(0))
iii.  Na peAetioete TNV f WC TTPOC TN POVOTOVia KAl TNV KUPTOTNTA.

iv.  Na amodeigete o011 xf'(x) < f(x) sg YId KGO xR,
v. Na amodeifete o011 uTTdp)xEl £ €(0,2), wWoTe: 21 (&) =(& —1)\/e_5
@éua 229

i.  Na ueAetioete TN ouvdpTnon f(x) =Inx—x WG TTPOC TN MOVOTOVIA KAl TQ AKPOTATA
ii. Na deifete 611 n ouvdpTnon g(x) =In’ x+2xInx+x° =3 €ival KUPTA OTO (0,+%).
jii. Na Bpeite TNV epamTopevn 1ng C, OTO x, =1
iv. No deifete 0TI : x+Inx > +/[4x—3 yia KGBe x>1.
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@¢ua 230

Na Bpeite (av UTTAPXOUV) TIC KATOKOPUPEC QOUMUTITWTES TWV YPAPIKWY TTAPACTACEWY
TWV CUVAPTACEWV :

L= i G y= =)

x—4
@épa 231

Na Bpeite (av UTTApYXOUV) TIC KOTAKOPUPEG ACUHTITWTEG TWV YPAPIKWY TTOPOCTACEWY
TWV CUVAPTATEWV :

, x § 3x—4 _ X" +3
AL T x-1 = x? =3x+2 V= Xt —2x+1
! - _x -5x+6 =2

ii. f(x)=e iv. f(x)= = Vi. f(x)= ‘ _2‘

@éua 232

Na Bpeite (av urrdpxouv) TIC OPICOVTIEC ACUUTITWTEC TNG YPOYIKAS TTAPACTACNS TG
3x+1

ouvaptnong: f(x)=
*+1
@éua 233

Na Bpebouv (av utTTdpxouVv) ol OpIZOVTIEC ACUMTITWTEG TWV YPAPIKWY TTAPACTACEWY TWV
CUVOPTACEWV :

. 3x*+7x+13
i. f(x)=ﬁl—
x +2
2 2
i f(x)=x +1_x 2
x—1 x+1
ii. f()=In | "
Oéua 234

Na Bpebouv (av utTdpxouv) oI TTAQYIEC — OPICOVTIEG ACUMTITWTEC TWV YPOPIKWYV
TTAPOCTACEWY TWV CUVAPTACEWV :

|f()—M i, () =x +4x+5

—5x+6
@épa 235
Na BpeBodv (av UTIGPXOUY) O GOUHTITWIEG TWV YPOQIKGV TApPACTACEWV Twv
GUVOPTACEWY :
i f(x)=% i f(x)=Vx* —2x+4 il f(x )—ﬂ iv) f(x):hl(i—:xl)
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@éua 236
2x” —6x+13

Na dei€ete 0TI n euBeia (g): y =2x—4 gival TTAAyIQ ACUPTITWTN TG f(x) = "
x j—
oTav x > —o.

@éua 237

AiveTal n ouvdpTnon £ (x) =m_—ﬁ:"+9

. Na BpeBouv ol TIHEG TwV  «, f € R WOTE N
eubeia (£):y =3x-2 va eival TAdyla aoUPTITWTN TNG €, OTAV X — +0.

Oépa 238

Av n eubgia (¢): y=3x+6 eival aguptrtwtn g C, OT0 +oo va Bpedei To Oplo :
fim xf(x)—3x?

e xt dx+1+x

Oéua 239

Av n eubtia (s):y=5x-2 eival aouuTTwtn TG C, 0T0 +o va Bpedei n TIPA TG

. T _a e () =5xT—Ax+4 1
TTAPAHETPOU A € K, WOTE va IOXUEI : lim =—.
xoer o Af(x) +10x =2 4

@éua 240

Aivetal nouvdptnon f(x)=x"-e**
i. Na peAeTAoeTe TNV f WC TTPOC TN HOVOTOVIA KAl TA AKPOTATA.
ii. Na Bpeite Ta SlaoTuara ota omoia n C, €ival KUPT 1] KOIAN Kal Ta onueia KApTIAG.
iii. Na Bpeite To cUVoAo TIHWYV TNG .
iv. Na Bpeite I aoUpTTWTEG TG C, .

@¢ua 241
Aivetal nouvdptnon f(x) = ax + LfInx+ Px.

I. Na Bpeite Ta a,f woTe 10 A(1,3) va gival onueio kaptmg Tng €, .

[a a=4 kai B=-1,
ii. Na Bpeite Ta dlaoTAMaTa TToU N f €ival KUPTA 1 KOIAN.
ii. Na Bpeite TNV epamTopévn TNG C, OTO ONUEIO KAPTTAG TNG.

iv. Na Sei€eTe 0Tl 44/x —Inx < x+3 yIa KGO x> 1.
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Oéua 242
Aivetal n ouvaptnon f(x)=e"*+x-3.

1. Na peAsetnoste Tnv f w¢ mpog Tn povotovia.

2. Na Bpeite 11 pilec tng e€iowong f(x) =0 kat to cUvoAo TiHwy Tng f.
@¢ua 243

Aivetai n ouvaptnon f(x)=4x’+2(A-1)x—4. Na amodei€ete ot umdpxet

TouAaxtotov pa pica tng e§iowong f(x) =0 oto didotnpa (0,1).

Oéua 244

Atvetai n ouvdptnon f(x)= ln(x"‘).
i. Na Bpeite to medio oplopou Kal TNy mapaywyo Ing f .

ii. Na Bpeite ta onpeia tng C, ota omoia n eQANTOPEVN SIEPXETAL ATO TNV

apxn Twy afovwy.

ifi. Na tn peAetnoste Y f ¢ MPOC TN HovoTovid, Ta akpotata Kal va Bpeite
T0 GUVOAO TIHWY TNC.

iv. Na Bpeite TI¢ ACUPTITWTEG TNG YPAPIKNG Tapdotaong g f .
O¢ua 245

, . +
Aivetat n cuvaptnon f(x)=—.x=0.
x

i.  NaBpeite v e€iowon tng epantopévng tng ', oto onpeio M (xn,j’(xo))

ve x, =0.

ii. Na 0ciete 611 TO Tplywvo TO omoio oxnuatidel N TPONYOUHEVN £QATITOHUEVN
e Toug aoveg £xel otabepo spBado.

iii. Av A Kal B ta onueia mou n £@antopevn oto M TEPveLl Toug dafoveg, va Ocifete
OTL TO M ival To p€co Tou Tunpartog AB.
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@éua 246
Na Bpeite tn dsUtEPN MAPAYWYO TNG CUVAPTNONCG

Jf +5x,x20

/(x)= \L Snux,x<0

@éua 247

Aivetat n cuvaptnon f(x)= x> —3x+1. Na Bpeite av umdpxouv onpeia tng

YPAPIKAC TAPACTACNG TNG / OTA OTIOIA N EQATITOMEVN:

i. va gival mapdAAnAn otnv gubsia vy = x.
ii. va oxnpartilel ywvia 135 pe tov dfova x’X.
iii. va elvat mapdAAnAn otov dafova x’X.

. , . , |
iv. va elval Kabetn otnv subsla y :Ex.

Oéua 248

Na Tapaywyioste TI¢ MAPAKATW CUVAPTACELC

i ™. x>0

ii. 2™ x>0
iii. AS5x%+1
@¢ua 249

Av yla ™ ouvaptnon / oxUet:
—2x+1< f(x)<x*=2x+1 ya kabe xeR, (1)
T0TE

i. vaoeifete ot n f eivai ouvexng oto x=0

ii. va deifete 6L n f eival mapaywyioun oto x =0 kat oxvet f(0)=-2.
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@éua 250

‘Eotw /:R —(0,+00) pia ouvaptnon n omoia eivatl mapaywyiotun oto x, > 0. Na

UTTOAOYIOETE Ta opla:

V() = F (%)

i. lim

X—>Xg x" _‘x[]z
g =)
ii. lim - : 0
X%, \/;_\/;0
@épa 251

@swpoUpe 0pBoywWVIO, Tou OTIoloU N pa Kopugn ivat to onpgio O(0,0), duo

TMAEUPEC BpioKovTtal mavw otoug BeTikoug nuiaoveg Ox kat Oy Kat n TETaptn

, , , , 1
Kopu®n Klveltal mavw otny subeia v = _ZX+2 .

Na Bpeite T Slaotdosic tou a, f woTe va £Xel PEYLoTO £PBado.

@épa 252

Aivetat ouvaptnon f: R — R n omoia givat cuvexng oto x, =0, yla tnv omoia

LOXUEL

/z’mW =2.

x—0 X

Na deifete otun f eival mapaywyion oto x, =0 Kat f’(()) =2.

Oéua 253

Aivetat ouvaptnon f(x)=e"-nux. Na deifete ot

S (x)+2- 1 (x)=2/"(x)

@¢ua 254
Na dsifste otl:

2In(x—1)<x—3+In4 ya kabe x>1.
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@¢pa 255

Na Sei€eTe OTL N £QATTOEVN TG YPAPIKAG TTapdotaong tng ouvdptnong f (x)=x’
oto onpsio ™ng A(L,1) £QAMTETAL Kal 0TN YPAPIKA TapdoTtacn Tng ouvapTnong

g(\) =2x* +7x.
Ocpa 256

Na Ogifete Ot N e€iowon x* +24x" +4x—40=0 £xel T0 TOAY GUO TTPAYHATIKEC
picec.

@éua 257
Aivetat n ouvaptnon f(x)=x>—4x+3.

i. NaBpebein eglowon tng epantopévng tng C, Tou eival KABetn otnv gubeia

f;:y:—%,wr?.

ii. Na Bpebouv ta onpeia emagng twv epamtopevwy mg C, mou digpxovtat
amd o0 0(0,0).

iii. Ymapxouv epamntopeveg mou diEpxovtat amd onpeio 4(2,0);
O¢éua 258
Aivetai n ouvdptnon f(x)=e*+kx—1, 0mou keR.

i. Avn egarmtopévn g C, o010 oNpeio g A(O,f(O)) gival mapdAAnAn otnv

guBsia pe e€lowon y=3x+5, va Bpeite TNV TPA TOU K.

ii. Av k=2 va dei€ete ot n aovpmtwtn g C, oto — eivat n eubeia pe

g€iowon y=2x—1.
@¢ua 259

i. Aivetain ouvdptnon f(x)=x*+2ax’ +24x* +5x—7, a € R. Na Bpeite 10

gupUTEPO BUVATO OIACTNHA TWV TIHWY TOU d, WOTE N CUVAPTNON va gival
kKuptn oto R

ii. Ta mowa T Tou « € R n cuvaptnon tou mponyoUHEVoU £PWTAHATOC EXEL
onpeio KapTmAC To A(l,j’(l))
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@¢ua 260

1. Na amodsifete TIC MAPAKATW avioOTNTEC:

i. e7'>x,yakdbe xeR.

ii. e >21—x, yuakads x>0.

2

r r x P r
2. Na Oelgete ot ex-i-xZ?-i—l, yla kabe x >0.

@¢ua 261

Aivetai n ouvdptnon f(x)=e" +5x.
1. Na Oci€ete oL n f aviotpegetal.

2

2. Na AUoete tnv e€iowon: ¢ —e™ % =—5x* +10x-5.
Ofua 262

Aivetal ga ouvaptnon f(x):R — R n omoia sivat mapaywyion oto x=0 pe

/'(0)=1 kat ywa v omoia toxveL:

f(x+y)=r(x)e"+ f(y)e niakd®e x,yeR.

i. Na umoAoyioste t0 f(O) Kal 1o [i'ng / (1) .
xX— X

ii. Nadeifete 611 n f cival mapaywyioun os kads onpsio x,, Tou mediou
optopol g e f7(x, )= f(x,)+e™ .
@¢ua 263
Av yla Toug BeTIKoUG Tpaypatikoug aplBpoug «, 7 1oxXUEL:

a'+ [ =5¢" -3, yyJakdbe xeR,

va Oeifete 0L arff=e.
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Oéua 264
‘Ectw f,g ouvexeig ouvaptioelg oto [0.1] kat mapaywyiotueg oto (0,1) pe
F(0)=7(1)=0 kat f(x)=0 yakade xe(0,1).

i. Na dci€ete 611 1oXUOUV ol TPoUTOBETEIC TOU Bewpnuatog Tou Rolle yia ™
cuvaptnon h(x)= f*(x)e*" oto idotnua [0,1].

ii. Na dgifete 6TL UMapxel TOUAGxTOV éva & e (0,1) TETOo WOTE:

1€ g9,

)
f($) 2
@¢pa 265

Av n guBsia y=3x—1 sival mAayla acUUTTwTn TG YPAPIKAG TTapdaoctaong tng f oto
+o0, TOTE

i. va Bpeite ta opla lim S Kat lim (f(x)—3x)

XX x>+

ii. va Bpeite to A€ R worte:

xf(x)=3x*=A’x
i x'f(x) X~ =/ 1+2:

x> ‘f'(x)Jr/?,erl

Oéua 266

Aivetat cuvaptnon f ouvexrig oto [0,1] pe £(0)<0,f(1)>2 kat f'(x)#2 y«a
k@B x (0,1). Na amodeifete 6Tt umapxet éva povadiko & e(0,1) £tol wote va

loxve (&) =2¢.

Oéua 267

Aivetal cuvaptnon f duo @opéc mapaywyiopn oto R yia tnv omoia toxvouyv:
f(0)=/"(0)=0 kat f"(0)=2011.

Na umoAoyioste to 0plo:

[im f(\)

0 ety — X
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Oéua 268
2

Na BpeiTe TIg £I0WOEIG TwV EQATTOPEVWY TNG YPAPIKAG Tapdotaong g / (x)=x

mou dlEpxovtal amo to onyeio A(%,—2} .

Oéua 269

Alvetal 6t1 pla cuvaptnon f eival mapaywyiciyn Kat KoiAn oto [0,3] . Na d¢ci€ete o611

S +1(2)>1(0)+1(3).

@éua 270

Na Bpeite 10 puBpO HE TOV 0TToi0 PETABAAAsTAL TO £UBAdAOV TOU TPLYWVOU HE
Kopuég ta onpeia A(1,0), B(x,Inx) kat

F(x,()), X >1, TN XpOVIKN OTLypn f, KAtd tnyv omola to x = 2cm.

Alvetal 0Tt 0 puBPOC PETABOANC TOU X sival otabepog Kat ioog pe 0, Scm/ sec.

@épa 271

i.  Na J&i€ete 0T pla MOAUWVURIKA cuvaptnon P(x) éxel mapdyovta o

(x—p)2 av kat pévo av P(p)=P'(p)=0.

ii.  NaBpeite 1a @, f € R WoTe T0 MOAUGVUNO P(x)=ax’+ fx* —3x—1 va
£XEL TApAyovTa 1o (x —1)2.
Oéua 272
Eotw /:(0,+0) — R mapaywyiciyn cuvaptnon yla v omoia loXVEL:
f(x)ze" " +Inx+x* ylakdde x>0 kat [ (1)=2.

Na Bpeite tnv e€iowon g epantopevng tng €, oTo onpeio A(L2).
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@épa 273

OswpoUpe cuvaptnon f oplopévn Kat 3uo opeg Tapaywyictun oto (-3,3) n omoia

IKAVOTIOLEL TN OXEoN:
SH(x)+4f(x)+x*=5=0 yua kabe xe(-3,3) (1)
Na deifete ot n C, dev exel onpeia KAPTG.
Oéua 274
Alvetal n ocuveEXNg Kal mpaywyiolyn cuvaptnon f, yla tnv omoia 1oxUeL:

T T

f(ex -Jy;afx) =2-¢" yua Kabe x e (— > E] :

i.  Nadei€ete 61 f7(0)=2.

ii.  Nadsigete o n eiowon g epamtopevng tng €, 6T0 A(O, _f‘(())) glvain

y=2x+2.
iii.  Av €va onpeio Kiveital mavw otnv Tponyoupsvn euBsia Kal n TETUNPEVN TOU
aufavetal pe pubpo 2cm/sec va Bpeite 10 pubuo PeTaBoANC TN TETAYHEVNC
TOU onpeiou.
@épa 275

1. Aivetat couvaptnon f: R — R n omoia eival mapaywyiocn oto R . Na dei€ete

oTL:
i. avnfeivatdpua, toéten [’ eival mepirm.
ii.  avnfelval meput, tote n /' eival aptia.

2. 'Eotw f:R — R pa dptia kat mapaywyicipn cuvaptnon. ©swpoups Tn
ouvaptnon

2(x) :(xS +Gt)vx).e.f{.r

)+ NUxX+x .
i.  Na 0cifste O0TL n ouvaptnon g sival Tapaywyiowyn oto R.

fi.  NaumoAoyioete Tnv TR g'(0).
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@éua 276

Xnu—, xz0
X
Aivetat ouvdptnon f(x)=

i.  Nadeiéete ot n f elval mapaywytowun oto x, =0.

ii.  Na ocifete 6T eappolstal To Oswpnpa Rolle ywa v f oto didoctnpa

=
27

, , , 1 . . .
iii.  Na ociete OTL n e€iowon o@— = 3x, £XEl TOUAAXIOTOV pPld AUGH OTO
X
, ( 1 1 ]
owaotnua | —,— |.
2r
@¢ua 277

Na umoAoyioste ta opla:

i. lim x*.
x—0"
) (1Y
ii. lim|14+—| .
x—0" X
Oéua 278

Aivetat n ouvaptnon f(x)=2x* —15x% +24x.
i.  Na peAetioste TV f W Tpog TN povoTovia Kal Ta akpdtard.
ii.  Na Bpeite T0 6UVOAO TIHWYV TNC.
iii.  Na Aloete tnv e§lowon f(x) =4 yua 1g did@opeg Tipég tou A R

iv.  Na peAetnoste TNV f w¢ MPoC TNV KUPTOTNTA KAl va Bpeite Ta onyeia KAaPmng
NG av UTTApPXouV.
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Oéua 279

Aivetat n dptia cuvdpmon /R — R yla ty omoia 16xUouv:
S(1)=2 kat
xf'(x)==3f(x) yua kdbe x=0.

i.  Na deigete 61t n ouvapmon g(x)=x"/(x) eivat ctadepn oe kabéva amo ta

Staotipata (—=,0) Kat (0,+x).
ii.  Na Bpeite Tov TUTO TNC f.

iii.  NaBpeite tg aovpmtwreg ting C, .

@¢ua 280

AlveTal TOAUWVUHLKN cuvaptnon P yla tnv omola 1oXUEL:
[P’(x)T =P(x) ya kd®e xR kat P'(1)=2.

Na Bpeite To TOAUGWVUHO P(x).

O¢ua 281

Aivetal n ouvaptnon f:R — R pe cuvexn mpwin mapaywyo. Av yla Toug aptBuoug
a,f.yeR pe a< <y woxte f(a)< f(B)> f(r), va deifete OTL UTApXEL

TOUAAxtoTov éva x, € (e, 7) T€tolo0, wote f'(x,)=0.

O¢ua 282

Na umoAoyloste ta opla:

1

i lim nux-e
=0

.. - _I

ii. lim x-e*
x—0"
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O¢ua 283

Aivetat n ouvaptnon /:[1,6]— R n omoia givat cuvexng oto [1.6] kai

mapaywyiown oto (1,6) pe /(1)=/(6).

i.  Na Jsifete 6TL UTAPXEL TOUAAXIOTOV £va x, € (1,6) TETOl0, WOTE N YPAPIKN

Tapactacn tng ocuvaptnong f va £Xel 0To onpeio

A (xﬂ, 7 (% )) oplOVTIa £QATITOPEVT.

ii.  Na Oei€ete oL umdpxouv &.&, €(1,6) pe & =&, t€tolo, wote

[1(&)+4r(&)=0.
O¢éua 284
Aivetal n ouvaptnon [ (x)=x*—nux.

i.  Na Osiéete 0L n f sival kKupth oto R.
.. , . , . T . .
ii.  Na dgi&ete OTL UTAPXEL HOVAOIKO X, € [O,E} TéTol0, Wote f'(x,)=0.

iii. Na peAstnoste TNy f wg mpog tn povotovid.

O¢ua 285

Alvetal 6uo @opeg mapaywyiolun cuvaptnon f: R — R, ywa tnv omoia woxuouv:
S(2)=5, f(1)=3 kat f(x)<2x+1 yuakdbe xeR.

Na Seigete oL uTIdpxet TouAdxioTov éva & €(1,2) Tétolo, wote (&) =0.

©éua 286

‘Eotw f pla mapaywyiotun cuvdptnon oto R yia v omoia woxvet: /' (x) < x® ya
KaBs x e R . Na dsi€ete ot

-

1. n g(x)=3/(x)-x" sival yvnoiwg gbivousa oto R
2. f(2)-7(1)<3

3. umdpxet TouAdxiotov éva & € (1,2) tétoto wote /(&) <3.

44



Oéua 287

i.  Na HEASTACETE W TMPOC TN HovoTovia Ta akpdtata Kal va Bpeite 1o cUvoAo
TPWY NG ouvaptnong g(x)=x-Inx.

ii.  Na Bpeite TI¢ acUUMTwWTEC TNG f(X) = elnx.

iii.  Na psAstioste TV f w¢ MPOg TN povotovia Kat va Bpsite 1o oUVoAo TIHWY
ne.
O¢ua 288

1. Na Oci€ete otL:

1 ,
Inx+—2=1 ywa kabs x>0.
X

, . 2 1, . ,
2. Na O¢léete ot n g(x) =Inx+——— exel povadikn pila oto dlactnua

x X
[ljl) -
e
3. Na PEAETNOETE TN oUVAPTNON f(\) =e" Inx w¢ MPoC TN povotovia Kat ta

akpotata Kat va Bpeite To oUVOAO TIHWY TNC.

4. Na PEAETNOETE WC TPOC TNV KUPTOTNTA KAl va Bpeite Ta onpela KApmng tng
ouvaptnong f Tou mponyoUHEVOU £PpWTNHATOC.

O¢ua 289
Av yla ) ouvaptnon f .oxuouv:
. , T :
f oplopevn Kat mapaywyloiyn oto (—2,2} pe f (U) =2 Kat
. . , T
/ (x)'O'UVXZ / (x)(r;,ux+ ovvx) yla Kabs x E(—E,E],

10TE va Bpeite Tov TUTO TNC.
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@¢ua 290

Ax
]

Aivetat n cuvdpton f(x)= x>—1kat 1>0.

x+1
i.  Na dsi€ete OTL n f £Xel £va eAdxioTo.

ii.  Na Bpeite yia mota Tign Tou A TO TPONYOUHEVO £AAXIOTO TAIPVEL TN PEYLOTN
TIPN Tou.

@épa 291
A. Na amodeifete oti: e* <1+xe” yla kabs xR .

B. Na AuBsi n e€iowon e* =1+ xe™

. Na Bpsite T0 0UVOAO TV TIPWV TNG GUVAPTNONG h(x) = 2’1+ xe”

O¢ua 292

1. Na AUocte tnv e€iowon 3 +2° =5%.

2. Aivetal n mapaywyion ouvaptnon f:R —>R pe f'(x)=-27(x) ya kabe
xekR.

i.  Na 6éci€ete 0T n ouvdptnon g(x)=e*f(x) eivai otabepri oto R.
ii.  NaBpeite Tov wmo tng fav /(0)=1.

iii.  Av h,@ mapaywyioweg cuvaptnoeslg oto R, pe
W'(x)+2h(x)=¢'(x)+2¢(x) ya kdbe xR

kat 7(0)=¢(0), toTe va deigete 6Tl h=¢.
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O¢ua 293
Alvetal n cuvaptnon f(x)= (xz +4x+3)-e"".

i.  Na peAetnoste TNV f w¢ MPOC TN PovoTovia Kal Ta akpotata Kal va
amodsifeTe OTL £XEL £va OAIKO akpOTaATO.

il.  Na peAstnoste TV f W MPOC TNV KUPTOTNTA Kal va Bpeite ta onpsia
Kapmg g C, , av umdpxouy.

iii.  NaBpeite 1g aovpmwreg g C, .
iv.  NaBpeite tnv e&iowon g epantopevng g C, oto onpeio A4 (0,]‘(0)).

v.  Na amodeifete TNV aviootnta:
(xz +4x+3)-e"‘ >7x+3 Vid KGO x> —4+4/3.
O¢éua 294
Aivetat ouvaptnon f(x)=e" —In(x+1)—1.
i.  Na peAstnoste Tnv f w¢ MPOg TN Hovotovia Kal Ta akpotartd.

ii.  Na Bpeite T0 6UVOAO TIHWY TNC.
iii.  Na Aloete Ty e€iowon f(x)=0.

iv.  Av yla toug apiBpolg o, feR pe 2a+ >0 kat aa+23—1>0, oxUeL:
e —n(2a+ f)+e” T —In(a+2p-1)<2
va UTTOAOYICETE TOUC &, f3 .
@¢ua 295
Aivetai n ouvdaptnon f(x)= X, x>0
i.  Na peAstnoste TNV f W MPOG TN HovoTovia Kal Ta akpotatd.
ii.  Na Osifete ot
o <5 <3
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Oéua 296

Atvetat n ouvaptnon f(x) :x+ln(x2 +1) .

i.  Na Osi€ete ot n f eivat yvnoiwg avéouca oto R..

ii.  Na AUoste ™V £€lowon: x—4= 1r117—1n(x2 +1) .
4 .
. , 5 x +1
iii. Na AUcste v aviowon: x° —x° >In —.
x° +1
@éua 297

Aivetal n ouvdptnon f(x)=x*-e".

i.  Na pgAetioste Tnv f w¢ mPOC TNV KUPTOTNTA.

ii.  Na amodsifste otL:

f'(x+1)> f(x+1)—f(x) yia kabe x >0.

Oéua 298

Alvetal cuvaptnon f cuvexng oto B,S} KAl Tapaywyiolyn oto [é,?)] ue
(1 ..
f (5}:2 kat /(3)=12.

i. Na SelfeTe OTL UTTAPXEL TOUAAXIOTOV £va & € (2,3J TETOLO, WOTE N
gpantopévn g C, o010 A(f f(f)) va sivat mapdAAnAn otnv subsia pe
giowon y=4x+2.

ii. Na Oel{ETE OTL UTTAPXEL TOUAAXIOTOV EVA ¥ € 5,3 TETOLO, WOTE N
gpamntopévn g C, oTo B(y, f(;/)) va Siépxetat amd 1o O(0,0).
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